

中国合格评定国家认可中心 关于党的群众路线教育实践活动 专题民主生活会情况的报告

根据《中共质检总局党组关于印发〈质检总局党组专题民主生活会方案〉的通知》（国质检党组〔2013〕97号）的要求，经总局第二督导组同意，并报请总局群教办批准，认可中心领导班子于2013年11月25日下午召开了党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。认可中心主任肖建华主持会议，总局第二督导组参加会议，认可中心党办、办公室、人事处负责同志列席了会议。

认可中心领导班子对开好专题民主生活会做了细致充分的准备工作。一是认真组织了学习。教育实践活动开展以来，严格按照总局相关文件精神制定了《认可中心党的群众路线教育实践活动实施方案》，班子成员带头按照工作方案认真开展学习。活动开展以来，中心组集体学习15次，班子成员积极参加了总局中心组扩大学习，第一时间召开班子会对中央和总局下发的教育实践活动文件进行传达学习，重点组织学习了习近平总书记在河北省省委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会上的重要讲话，学习了刘云山同志在中央群教活动领导小组等会议上的重要讲话；同时，认真学习了总局支树平局长和梅克保副局长在群教活动中的重要讲话。坚持用上级的指示精神统一思想，坚持用领导的重要讲话精神统一认识，使认可中心的教育实践活动与中央保持一致，与总局党组的部署保持一致。二是广泛开展征求意见活动，认真组织座谈

调研。活动开展以来，认可中心领导班子共组织处级干部、职工、民主党派人士、退休老干部和评审员征求意见会5次；班子面向中心内部、评审员和评定专家以及认可对象集体调研5次；组织开展认可战略研讨暨群众路线教育实践活动研讨活动；班子成员到认可对象开展调研10人次，发放调研问卷120份，开展谈心活动90余人次，共征求意见和建议81条。三是深入查摆问题，为搞好批评和自我批评奠定基础。认可中心领导班子认真落实中央和总局要求，注重带着问题去学习、带着问题搞调研、带着问题听意见，较好地做到了四个“摆进去”，具体讲就是：班子的问题，班子成员摆进去；下面的问题，班子摆进去；业务工作的问题，分管领导摆进去；工作方面的问题，把“四风”问题摆进去。教育实践活动开展以来，认可中心领导班子召开4次办公会研究、分析、梳理群众意见，认真对照检查，主动对号入座。同时，切实做到边查边改、立行立改。四是积极广泛地开展谈心活动。认真做好班子成员内部的互相谈心，同时还与处级干部进行了谈心，与部分职工开展了谈心。谈心活动做到了敞开心扉，坦诚相见，特别是班子成员相互谈心时，都主动谈自己存在的“四风”问题，主动做了自我批评，主动征求对方对自己存在问题的意见和改进建议；结合谈心诚恳地指出对方存在的问题，积极提出改进作风的具体建议，体现了班子成员之间的善意提醒和推心置腹，主要问题基本谈开了谈透了，把矛盾和问题解决在专题民主生活会前，达到相互谅解、增进共识和团结的目的。五是聚焦“四风”问题，认认真真撰写了对照检查材料。中心领导班子和班子成员高度重视班子和个人的对照检查材料。领导班子召开4次专题会议审议班子对照检查材料，同时将班子的对照检查材

料印发各处室听取意见，分别报总局督导组 and 总局群教办审核。

民主生活会上，班子成员紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，紧密联系个人思想和工作实际，对照检查自身在“四风”方面存在的突出问题，班子成员既查找“四风”方面的共性问题，也能紧密结合实际，有针对性地查找个性问题。班子重点检查了四个方面的问题：一是贯彻中央和总局、认监委决策部署还不够到位。二是创新发展的意识还不够强。三是对作风建设抓得不够严格。四是服务群众与群众的期盼还有差距。具体到“四风”，在形式主义方面存在三个问题：一是理论学习不够扎实。二是解决文件多、会议多的问题不够彻底。三是抓工作落实还不到位。在官僚主义方面存在三个问题：一是深入群众不够。二是调查研究不够。三是经常性沟通交流不够。在享乐主义方面存在三个问题：一是进取精神不够强。二是艰苦奋斗作风坚持不够好。三是勇于担当的劲头不够足。奢靡之风方面存在两方面的问题。一是公务接待、外事活动控制不严。二是存在勤俭节约不够的问题。针对上述问题，班子研究制定了六个方面的改进思路，一是加强理论武装，进一步坚定理想信念。二是加强自身建设，提高班子整体建设水平。三是加强调查研究，密切联系群众。四是加强改革创新，促进科学发展。五是加强沟通协调，促进各项工作整体推进。六是严格要求，坚持艰苦奋斗作风。

会后，中心领导班子按照总局党组关于整改落实的要求，将收集到的群众意见进行逐条分析和归纳，制定了“两方案一计划”。认可中心将按照中央和总局党组关于开展党的群众路线教育实践活动的总体要求，以贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神为

动力，深入落实“抓质量、保安全、促发展、强质检”工作方针，把作风建设放在突出位置，使党员、干部思想进一步提高、作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，针对“四风”问题，充分发扬钉钉子精神，努力把各项整改措施落到实处，进一步巩固和扩大整治“四风”的成果，努力使教育实践活动取得实效。

中国合格评定国家认可中心

2013年12月18日